

美华裔妈妈“割喉”杀子

疑患产后忧郁症,被控一级谋杀



杀子妈妈杨丹琼近照

33岁的美国华裔妇女杨丹琼日前“割喉”杀害自己两岁多大的亲生儿子,此事震惊了她所居住的迈阿密市戴德县。

两龄童惨遭“割喉”

当地时间12月4日,迈阿密市戴德县警察局向媒体通报说,3日下午5时20分,家住戴德县西肯德区水畔公寓的华裔女子杨丹琼,突然打电话给在迈阿密大学当生化研究员的丈夫马琦说:“家里有急事,赶紧回

来!”杨丹琼在电话里拒绝说明到底有什么“急事”,但语气非常不正常。

马琦拉上一名同事匆匆赶到家里时发现,他两岁多大的二儿子的喉咙被割破,一把刀子丢在他身旁的床上。马琦还发现,他四个月大的小儿子倒是平安无事,妻子杨丹琼正在拨911求救电话。

马琦立即抱着二儿子奔出家门求救,但当孩子被送到医院时已被宣告不治。

随后赶来的警方发现杨丹琼衣服和手指上都有血迹,她裤袋里的钞票也被血染湿,于是立即对她实施控制。

妈妈被控一级谋杀

当警察将杨丹琼带回警察局问话时,她什么也不说。不过,警方随后获得的911录音电话却显示,杨丹琼当时告诉接线员说,是她杀死了本月14日就要过3岁生日的儿子亚历山大。

迈阿密市戴德县警察局发言人尼达·芳蒂丝拉表示,杨丹琼涉嫌割断了亲生孩子的喉咙。5日,杨丹琼出庭听

证,被正式以一级谋杀罪起诉,不准保释,被送往迈阿密女子监狱关押。由于杨丹琼有自杀倾向,监狱方面正密切观察其一举一动。

中国领馆出面协助

杨丹琼杀子事件引起迈阿密华裔社区普遍关注,华文媒体和美国主流媒体均有报道。事件发生后,邻居们纷纷在马家居住的公寓门前放上泰迪熊、小青蛙等玩具和花束信件表示哀悼。

马琦在迈阿密大学的同学余红先生表示,马琦现在心情低落,不愿被外人打扰,马琦的妹妹已从芝加哥赶来帮助哥哥。

中国驻休斯敦总领馆周鼎领事6日表示,目前正在帮马琦的父母办理赴美手续,让老人们能最后看一眼孙子的尸体。

周鼎表示,领馆已在5日联系上马琦,估计其妻因产后忧郁症而造成惨剧发生。领馆方面将在适当时候协助马琦做好相关事宜。

邱晴川

【困惑】

母亲杀子前未现异常迹象

杨丹琼的老公马琦有博士学位,曾在美国杜克大学学习,现在迈阿密大学当研究员。他4日在接受警察问询时表示,他从未发现妻子有任何异常现象。

马琦6日在法庭上说,他和妻子杨丹琼有3个孩子,老大在中国,被杀害的亚历山大是二儿子,小儿子布兰登只有四个月大。他请求法庭准他本人照顾小儿子。法官对此表示支持。

余红说,马琦希望请律师为杨丹琼辩护,不过,由于他刚从杜克大学拿到博士学位,在迈阿密大学的工作是他第一年做博士后研究员,经济状况不是很好,希望能获外界援助。

邻居对马琦一家都表示不太了解,因为他们从北卡罗莱纳州迁到迈阿密才3个月。一位女邻居表示,杨丹琼英文说得不太好。



6日,斐济士兵在首都苏瓦街头巡逻

政变司令惹恼国家最高权力机构 斐济大酋长要军队放下枪

斐济传统最高权力机构——大酋长委员会7日呼吁士兵放下武器,走出军营回家。大酋长委员会此举让发动政变的军队司令弗兰克·姆拜尼马拉马处境微妙。

大酋长反对军队政变

尽管并不直接插手国家行政事务,但大酋长委员会由斐济40多个部落世袭大酋长组成,是斐济传统的保持者,在国内政治中影响力巨大。

大酋长委员会成员拉图·马塔尼通布亚7日对斐济当地电台说:“各村庄的儿女们,现在是你们的机会,离开军营,回家,回到你们的人民中间。”

姆拜尼马拉马5日宣布“代行”总统伊洛伊洛的部分职权,随后又解散议会,并将总理恩加拉塞、副总理马德莱维维和警察总监等人解职。

这一系列事件让大酋长委员会十分恼火。因为总统和副总统均由委员会任命,伊洛伊洛和马德莱维维两人均是酋长。委员会主席姆博基尼6日说,姆拜尼马拉马的做法“违反宪法,是最无礼的表现”。

大酋长委员会对政变的表态让姆拜尼马拉马处境微妙。

过渡总理称政变非法

大酋长反对政变,连被军方任命为过渡政府总理的乔纳·塞尼兰加卡利,7日也宣称政变“非法”。

现年77岁的塞尼兰加卡利说,政变“是非法接管,目的是扫清前政府更大非法活动留下的烂摊子”。他说,这么做的目的是“为斐济人民带来和平”。

塞尼兰加卡利原是退休军医,毫无从政经历。他说,自己接受军方命令成为过渡政府总理,而民主选举可能在“12个月到两年内”举行。

姆拜尼马拉马7日表示,军方“不否认民主对人民有益”,但反对用民主来隐藏腐败或分裂人民。

斐济政变遭到不少国家谴责。美国、英国、澳大利亚、新西兰等国已开始对斐济实施制裁。

王丰丰(新华社供本报特稿)

美工厂大爆炸 49人死伤



消防队员在爆炸现场灭火

美国威斯康星州密尔沃基市一家工厂6日发生剧烈爆炸,造成至少3人死亡,46人受伤。当地警方说,爆炸原因可能是丙烷泄漏。

剧烈爆炸

爆炸发生在当地时间6日上午8时左右。工人戴维·梅斯说,他和一些工友闻到刺激性气味,但负责人告诉他们,没有任何问题。不放心梅斯随后还是选择离开。就在他转身走出工厂时,爆炸发生了,他被强大的气流推倒在地。

曾参加过越南战争的梅斯说:“爆炸声听起来就像

我在越南时多枚迫击炮弹冲我飞来。”

42岁的凯文·卡特回忆说,突然所有的灯都熄灭了,爆炸声震耳欲聋,“我以为飞机撞上了这栋楼,所有人都拼命往外跑,但碎片铺天盖地压下来。”

爆炸导致厂区南端一座建筑物被夷为平地。工厂附近许多居民感受到强烈震动,2.5公里之外的一家消防队也能感觉到爆炸产生的威力。在附近工作的杰夫·艾丁说:“就像一场地震。”

劫后余生

爆炸发生后,120多名

急救人员赶到现场,警方封锁了工厂附近道路。大约3个小时后,大部分明火已被扑灭。

许多工人亲属聚集在当地一些公园和体育场内,焦急等待亲人的消息。幸存的员工格伦·查哈拉说:“我能回家了,我希望所有同事都能如此。我无法想象,对那些死者家庭而言,这场事故意味着什么,尤其是在年末家人团聚之时。”

密尔沃基市警察局、地区检察官办公室、职业安全和健康管理局等部门已开始联手调查事故原因。

张代雷(新华社供本报特稿)

東货轮失火 8名中国船员获救

据新华社电 当地时间6日晚11时左右,一艘柬埔寨籍货轮在东京都伊豆大岛以北约3公里海域发生火灾,船上的8名中国船员获救。

在接到报警后,日本海上保安厅出动巡逻艇和直升机前往现场救援,到7日中午救援工作还在进行中。

日本海上保安厅官员说,这艘装载着约800吨废铁的货轮是在驶往中国的途中发生火灾的,火灾可能是由废铁摩擦产生的火花引起的。

日本执政党要强化海洋政策

据新华社电 日本执政的自民党海洋政策特别委员会6日召开会议决定,推动在内阁新设“海洋政策担当大臣”一职,以强化日本的海洋政策。

以前防卫厅长官石破茂为首的委员会还决定,力争拟定强化海洋资源开发、环境保护等海洋政策的《海洋基本法》。

日本共同社说,自民党提出这两个动议的背景之一,是日本与中国、韩国在海洋资源开发、水域划界、岛屿所有权等问题上存在诸多对立。

力挺新总统 玻农民绑架省长

据新华社电 玻利维亚拉巴斯省农民6日绑架了省长,以此声援新总统莫拉莱斯起草新宪法的努力。

在拉巴斯东北160公里的卡拉纳维,一些农民绑架了拉巴斯省省长何塞·帕雷德斯,要求他在有关宪法表决问题上站在莫拉莱斯一边。

今年8月,莫拉莱斯领导的执政党与反对派产生分歧,导致宪法起草陷入停顿。包括制宪议员和几名省长在内的数百名反对派人士因此绝食抗议。

驻吉美兵打死机场员工

美军驻吉尔吉斯斯坦马纳斯空军基地一名士兵,6日开枪打死一名负责为飞机加油的当地员工。吉总检察院和内务部人员已对此展开调查,吉外交部要求驻吉美军对事件作出解释。

2001年秋,美国利用阿富汗反恐战争之际,在位于吉尔吉斯斯坦首都比什凯克近郊的马纳斯国际机场设立了空军基地。

当地时间6日15时,

美军驻马纳斯基地上值勤的一名美军士兵向负责为飞机加油的机场员工连开数枪。这位员工不治身亡。

死者名叫亚历山大·伊万诺夫,现年42岁,是一名俄罗斯裔吉尔吉斯公民。当时他驾驶一辆燃料车刚刚抵达,准备为一架飞机加油。

吉尔吉斯内政部长说,这名员工没有任何违章行为,当时他没有严格按照程序履行职责——在燃料车

进入机场前,下车进美军检查站接受检查。然而,当他走进传达室所在的帐篷后,迎接他的却是子弹。

而美方称,受害人事发时极具攻击性,甚至还用刀威胁哨兵。

分析人士指出,在吉尔吉斯渐渐回归俄罗斯怀抱的情况下,美兵枪杀司机事件可能导致吉美关系恶化,为美军继续租用马纳斯机场出了难题。

邱晴川

猛批布什政策,提出79项建议 伊拉克报告成美国畅销书

美国跨党派组织“伊拉克研究小组”6日正式公布伊拉克政策报告。这份报告猛烈抨击布什政府的伊拉克政策,建议政府调整伊拉克政策,更多地采用外交手段稳定伊拉克局势,使美军能在2008年初从伊拉克撤军。

现行政策彻底失败

伊拉克研究小组由民主、共和两党各派5人组成。报告认为,布什政府现在执行的伊拉克政策“没有起到作用”,导致伊拉克局势“十分严峻”,而美国政府在伊拉克事务中的影响力正逐渐减弱。

报告警告说,如果伊拉克局势继续恶化,混乱加剧,那么有可能会使伊拉克政府垮台,造成人道主义灾难。“邻国会介入伊拉克事务……美国在世界上的威望将因此下降,美国国内的分歧也将因此加大。”

报告给布什政府调整伊

拉克政策提出了79项建议,其核心内容是加强外交稳定伊拉克局势,改变美军在伊拉克的职责,同时向伊拉克政府施加更大的压力,使其能尽早独立承担国内安全任务。

11美元一本遭抢购

这份报告公布后,引起各方高度关注,美国民众也对这份报告兴趣浓厚。在递交给布什总统当天,这份长达160页的报告已经进入亚马逊网站畅销书的排行榜,排名第3735位升至第20位,订单还在源源不断地增加。它由美国兰登书屋的一个出版公司出版,每本售价10.95美元。

业内人士认为,一份政府文件如此热销相当罕见,此前只有“9·11”调查报告受到类似的追捧,由此足见美国民众对伊拉克问题的重视。

但是报告没有明确提出美军从伊拉克撤军的时间表,也让一些伊拉克人感到失望。

冯俊扬(新华社供本报特稿)

【难题】面对报告,布什听还是不听?

鉴于伊战困局,这份报告注定影响深远,但报告没有法律约束力,提议能否成为政策,面临诸多难题,关键还得取决于布什总统是否“从善如流”。

报告基本全盘否定了布什政权此前推行的伊拉克政策,其中如撤军,接触伊朗、叙利亚,彻底解决巴以、阿以问题等建议,均是布什不爱听或不爱听的“逆耳之言”。

但布什的两难处境在于,

如果接受伊拉克研究小组提出的“蓝图”,意味着接受报告中对他提出的含蓄批评,放弃自己的“大中东民主”信念,调整美国在伊拉克和中东地区的政策,在政治政策上向民主党做出更多让步。但如果置之不理,政治后果将相当严重。

“如果布什总统拒绝调整政策,将会引发一场地震,他将被彻底孤立。”总部设在华盛顿的国际战略研究中心专家乔伊·奥特曼说。新华社